

1

PROTOKÓŁ

z sesji Rady Miejskiej w Starachowicach w dniu 28 lutego 1995 roku.

Ad.1

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Marian Mróz stwierdzając, iż na sali obecnych jest 30 Radnych, a więc jest kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.

Nieobecni usprawiedliwieni: Ewa Kiełek i Aleksander Paniec.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad.2

Na sekretarza sesji Przewodniczący obrad zaproponował Pana Radnego Mariana Klepacza. Propozycja została przyjęta i Pan Marian Klepacz zajął miejsce przy stole prezydialnym podejmując swoje obowiązki.

Ad.3

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Radnych z pytaniem, czy są uwagi do porządku obrad zamieszczonego w materiałach na sesję.

A. Tarnowski

Zaproponował wycofanie z porządku sesji pkt. 8 tj. informacja na temat zmian w ustawie o systemie oświaty oraz karcie nauczyciela, nie organizowanie przerwy i zakończenie obrad o godzinie 16.

J. Foltański

Zwrócił uwagę na brak w materiałach treści Regulaminu MOPS. Wyraził obawy, iż w związku z tym trudno będzie podjąć rozsądne decyzje. Dlatego też zaproponował, aby wstępnie omówić Regulamin i ponownie przeanalizować na Komisjach.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż decyzją Kolegium Rady Miejskiej umieszczono w porządku obrad informację nt zmian w ustawie o systemie oświaty. Również Kolegium Rady Miejskiej zadecydowało, iż Regulamin będzie skserowany w 5 egzemplarzach do wglądu do momentu dyskusji nad jego treścią.

Następnie Przewodniczący zwrócił się do Radnych Pana A. Tarnowskiego i Pana J. Foltańskiego z zapytaniem, czy podtrzymują zgłoszone wnioski.

Radni podtrzymali zgłoszone wnioski.

J.Kręcka

Zaproponowała, aby zrealizować punkt dotyczący Regulaminu MOPS, gdyż był on przyjęty bez zastrzeżeń przez Komisję Gospodarczą i Pozagospodarczą po uwzględnieniu propozycji zmian sugerowanych przez Komisję Finansów, Budżetu i Planu.

G.Walendzik

Stwierdził, iż Radni nie mają materiału na podstawie którego mogą pracować, a ostateczny tekst Regulaminu powinien być udostępniony. Radny zwrócił uwagę, że nikt nie informował, że Regulamin ten jest do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej

Wyjaśnił, iż tekst Regulaminu będzie rozłożony na stołach i Radni zadecydują, czy będzie dyskutowany na dzisiejszej sesji.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Pana Radnego A.Tarnowskiego, aby z porządku obrad wykreślić pkt 8 - informacja nt projektu zmian w ustawie o systemie oświaty oraz karcie nauczyciela.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym wniosek został odrzucony przy:

- 10 głosach "za"
- 16 głosach "przeciw"
- 2 głosach "wstrzymujących się"

Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek Pana Radnego J.Folteńskiego o wycofanie punktu dotyczącego Regulaminu Organizacyjnego MOPS. (pkt 10.8).

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym wniosek nie został przyjęty przy:

- 7 głosach "za"
- 16 głosach "przeciw"
- 7 głosach "wstrzymujących się"

A.Tarnowski

Zaproponował, w związku z przyjęciem pkt 8 umieszczenie w porządku obrad między punktem 7 a 8 projektu Rezolucji w sprawach oświatowych. Następnie Pan Radny Tarnowski odczytał treść proponowanej Rezolucji.

Przewodniczący Rady Miejskiej

Poddał pod głosowanie wniosek Pana Radnego Tarnowskiego o umieszczenie w porządku sesji punkt 7a tj. Rezolucja dotycząca polityki oświatowej Rządu.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym wniosek został przyjęty przy:

20 głosach "za"

8 głosach "wstrzymujących się"

Następnie Przewodniczący sesji poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z wprowadzoną poprawką.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym porządek obrad został przyjęty przy:

28 głosach "za"

2 głosach "wstrzymujących się" i brzmi następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2. Powołanie sekretarza sesji.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Miejskiej.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej.
6. Informacja o działalności Zarządu Miasta między sesjami.
7. Informacja Wiceprezydenta Miasta Pana J. Wierzbickiego dot. MZK.
- 7a. Rezolucja nt. dotychczasowej polityki oświatowej Rządu.
8. Informacja nt. projektu zmian w ustawie o systemie oświaty oraz karcie nauczyciela.
9. Interpelacje Radnych.
10. Projekty uchwał:
 1. zmieniająca uchwałę budżetową na 1995r.
 2. w sprawie ustalenia średniej ceny skupu 1 q żyta za IV kwartał 1994 r. przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze gminy.
 3. w sprawie upoważnienia Zarządu Miasta Starachowice do zawierania umów z dłużnikami podatku od nieruchomości.
 4. w sprawie przychodów i rozchodów Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
 5. w sprawie przyjęcia do realizacji "Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych" w 1995 roku na terenie m. Starachowice.
 6. w sprawie stwierdzenia utraty mocy obowiązującej Uchwały nr X/14/94 Rady Miejskiej w Starachowicach z dnia 15 listopada 1994 r.

- 7.w sprawie zmiany Uchwały nr XI/1/94 Rady Miejskiej w Starachowicach z dnia 6 grudnia 1994 r. w sprawie określenia stawek czynszu regulowanego za lokale mieszkalne.
 - 8.w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Organizacyjnego Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starachowicach.
 - 9.w sprawie powołania Rady Nadzorczej Miejskiego Zakładu Opieki Zdrowotnej.
 - 10.w sprawie zasad sprzedaży i używania materiałów pirotechnicznych na terenie miasta Starachowice.
 - 11.w sprawie wprowadzenia miesięcznej opłaty stałej za pobyt dzieci w przedszkolu i żłobku.
 - 12.w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonej w Starachowicach przy ul.Kościelnej.
 - 13.w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonych na terenie miasta Starachowic - ul.6 Września,ul.Sadowa-Wiklinowa.
 - 14.w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości, położonych na terenie miasta Starachowic - Al.Wyzwolenia,Szaszki,Majora Nurta.
 - 15.w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej położonej przy ul.Al.Wyzwolenia nr 127a w Starachowicach.
 - 16.w sprawie przekazania środków trwałych (inwestycji ciepłowniczych) do Zakładu Energetyki Ciepłej Sp.z o.o. w Starachowicach.
- 11.Odpowiedzi na interpelacje.
 - 12.Zapytania i wolne wnioski.
 - 13.Komunikaty.
 - 14.Zamknięcie obrad.

Ad.7 W.Maksalon

Zaproponował powołanie trzyosobowego zespołu składającego się z pracowników oświaty do sformułowania ostatecznej treści Rezolucji.

R.Nosowicz

Zgłosił wniosek przeciwny motywując tym, że Rezolucja zrodziła się jako protest starachowickiego środowiska nauczycieli i nie widzi konieczności pracy zespołu nad jej treścią.

Przewodniczący obrad

Poddał pod głosowanie wniosek Pana Radnego W.Maksalona, aby powołać zespół do opracowania Rezolucji.

Głosowanie

W głosowaniu jawnym wniosek został przyjęty przy:

21 głosach "za"

Przewodniczący M.Mróż poprosił o podanie kandydatur do pracy w zespole.

Osobiście do pracy w zespole zgłosili się Radni:

Pan Andrzej Tarnowski

Pan Hieronim Przesłański

Pan Ryszard Nosowicz.

Pan W.Maksalon zgłosił kandydaturę Pana Madetko, który nie wyraził zgody z uwagi na to, iż będzie prezentował stanowisko Sejmiku Samorządowego.

Pan M.Bębenek zgłosił do pracy w zespole Pana S.Walkiewicza.

Pan Radny Walkiewicz wyraził zgodę.

Przewodniczący obrad

Poddał pod głosowanie wnioski o zatwierdzenie do pracy w zespole redagującym treść Rezolucji następujących Radnych:

Pan Ryszard Nosowicz

Pan Hieronim Przesłański

Pan Andrzej Tarnowski

Pan Stanisław Walkiewicz

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym skład zespołu został zatwierdzony przy:

30 głosach "za"

Ad.4.

Sekretarz poprzedniej sesji Pan Radny Edward Kiełek poinformował zebranych o treści protokołu z sesji Rady Miejskiej w dniu 26 stycznia 1995 r.

W związku z tym, iż nie zgłoszono uwag do protokołu, sekretarz sesji poprosił o jego przyjęcie i przegłosowanie.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym Protokół Nr I/95 z sesji Rady Miejskiej z dnia 26.01.95r. został przyjęty jednogłośnie.

Ad.5

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Marian Mróż przedstawił informację nt pracy Kolegium Rady Miejskiej między sesjami.

Przewodniczący poinformował, iż tematem spotkania w dniu 20 stycznia była rozbudowa Szpitala Rejonowego w Starachowicach. Kolegium zapoznało się z harmonogramem prac i wniosło pewne zastrzeżenia dotyczące m.in braku środków na aktualizację dokumentacji.

Przewodniczący poinformował, iż kolejne spotkanie w tej sprawie odbyło się w dniu 7 lutego i uczestniczyli w nim: Wicewojewoda J. Winiarski, Dyrektor ZOI A. Pasternak, Kolegium Rady Miejskiej, Zarząd Miasta oraz Prezydium Komisji Zdrowia i Opieki przy Sejmiku Samorządowym.

Przewodniczący Marian Mróz wyjaśnił, że został opracowany materiał w którym z 25 mld zł wyznaczono kwotę 1.400 mln zł na aktualizację dokumentacji. Następnie poinformował, że harmonogram prac został przyjęty i jest do wglądu w Biurze Rady. Przewodniczący powiadomił Radnych, że w Województwie Kieleckim będzie dwa zoz-y w których ma być wprowadzony rejestr usług. Jest zgłoszone trzy zoz-y tj: Kielce, Starachowice i Miechów.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Kolegium Rady Miejskiej wystosowało do Prezesa ZS "STAR" S.A. pismo w sprawie nieodpłatnego przejęcia lub w ramach rekompensat budynku przy ul. Radomskiej 35. Następnie Przewodniczący wyjaśnił, iż tematem posiedzenia Kolegium Rady Miejskiej w dniu 24.02.95r. było ustalenie porządku obrad dzisiejszej sesji. Przewodniczący powiadomił, iż zostało wystosowane pismo do Dyrektora Wojewódzkiego Zespołu Pomocy Społecznej w związku ze zmniejszeniem o 300 mln zł. na miesiąc styczeń środków na pomoc społeczną. Wniosek był przedstawiony na posiedzeniu Prezydium Sejmiku. W tej sprawie jest decyzja Wojewody i w najbliższym czasie nie powtórzy się taka sytuacja, a kwota za miesiąc styczeń zostanie wyrównana.

Pytania do Przewodniczącego Rady Miejskiej zgłosili:

G. Walendzik

Zgłosił dwa pytania. Pierwsze dotyczyło pisma z Ministerstwa Finansów w sprawie sytuacji i środków jakie zostały przeznaczone na szpital. W piśmie zawarta jest informacja, że limit środków został podwyższony. Stwierdził, że nie zostały uwzględnione w tym limicie Starachowice i zwrócił się z pytaniem czy będzie interwencja w tej sprawie.

Drugie pytanie dotyczyło terminu zwrotu 200 mln zł. z WZPS - środki z których miasto zrezygnowało w roku ubiegłym.

Przewodniczący RM odpowiadając Panu Radnemu Walendzikowi wyjaśnił, że kwota 200 mln zł. z WZPS została już zwrócona. W odpowiedzi na pierwsze pytanie dotyczące wzrostu limitu na służbę zdrowia Przewodniczący stwierdził, że Starachowice tak jak inne miasta uwzględnione są w tej kwocie. Wyjaśnił, że 69 mld zł. to kwota nie tylko na lecznictwo zamknięte, ale na całą opiekę zdrowotną.

Pan Przewodniczący poinformował, że będzie wystąpienie do Ministerstwa Zdrowia i Ministerstwa Finansów o środki na inwestycję - rozbudowa Szpitala Rejonowego w Starachowicach w 1996 r.

A. Markowski

Poinformował, że posiada dokumentację z MOPS, gdzie uwzględniona jest kwota 200 mln zł. i przekaże ją Panu Radnemu Walendzikowi.

G. Walendzik

Zapytał jak będzie wyglądała sprawa inwestycji Szpitala w Starachowicach w związku z przyjęciem ustawy o przetargach publicznych.

M. Mróz

Wyjaśnił, że były prowadzone dyskusje na ten temat i inwestycja powinna być prowadzona zgodnie z nową ustawą, ale o tym będzie decydował inwestor zastępczy.

Ad. 6.

Prezydent Miasta Zenon Krzeszowski przedstawił informację na temat działalności Zarządu Miasta między sesjami.

Poinformował, że na zaproszenie Międzynarodówki Socjalistycznej wyjechał do Bolonii, gdzie jako jeden z reprezentantów Polski został wytypowany na obrady Międzynarodówki. Było to spotkanie reprezentantów miast rządzonych przez lewicę. Poinformował, że jako jedyna delegacja z Polski prowadzili rozmowy z Szefem Międzynarodówki Socjalistycznej. Prezydent powiadomił, iż uczestniczył w posiedzeniu Zespołu Doradczego odnośnie finansowania gmin przy Pani Wiceminister Choja-Duch. Tematem tego spotkania były m.in: forma dotacji stosowana przez budżet państwa i udział gmin w podatku VAT (procent).

Kolejnym tematem poruszonym przez Prezydenta była służba zdrowia. Powiedział, że wystosowano pisma i prowadzono rozmowy z Zarządem "STAR" S.A. odnośnie przejęcia przez miasto budynku przy ul. Radomskiej 35. Zarząd "STAR" S.A. jednoznacznie odmówił przekazania tego budynku na rzecz miasta.

Pan Krzeszowski nadmienił, że wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej spotkali się z Dyrektorem Izby Skarbowej w Kielcach odnośnie popiwku MZK. Wyjaśnił, że szerszą informację dotyczącą MZK przedstawi Wiceprezydent J. Wierzbicki.

Kolejną sprawą poruszaną przez Pana Prezydenta była modernizacja ul. Radomskiej. W najbliższy piątek odbędzie się spotkanie na którym zapadną ostateczne ustalenia.

Następnie Pan Prezydent Krzeszowski zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na przedstawienie przez Naczelnika A. Witka problematyki Specjalnej Strefy Ekonomicznej oraz projektu uchwały w tej sprawie.

Pan Prezydent Krzeszowski przedstawił kwoty jakie zostają wypłacone z kasy miasta na dodatki mieszkaniowe (nowa waluta).

- grudzień - 26.276.47 gr.
- styczeń - 53.556.16 gr.
- luty - 82.090.14 gr.

Prezydent Starachowic poinformował, że odbyła się spotkanie Wojewódzkiej Rady Zatrudnienia, gdzie dzielono środki na zwalczanie bezrobocia. Starachowice otrzymały 66 mld zł. i jest to największa kwota w województwie.

W dalszej części wystąpienia Prezydent poinformował, że został opracowany program przejścia szkół. Powiadomił, że Zarząd Miasta powołał specjalny zespół w skład którego wchodzi: Pan A. Chustecki, T. Anielski, W. Piekarczyk, Pani H. Łyżwińska. Prace tego zespołu będzie koordynował Wiceprezydent K. Piotrowicz.

Pytania do Prezydenta Miasta zgłosili:

G. Walendzik

Zadał pytanie dotyczące założeń modernizacji ul. Radomskiej.

J. Mirkowski

Zwrócił się z pytaniem ile bezrobotnych kobiet otrzyma pracę w połowie marca 1995 roku w związku z przyznaną dla Starachowic kwotą 66 mld zł.

J. Foltański

Zasugerował, aby przy modernizacji ul. Radomskiej zwrócić uwagę na właściwe zabezpieczenie prac, żeby powierzchnia nie zapadała się w krótkim czasie pod wpływem erozji podziemnej.

R. Nosowicz

Spytał się o przyczyny jakimi kierował się Prezydent podpisując "Kartę Bolońska"?

Odpowiadając na pytania Prezydent Z. Krzeszowski wyjaśnił, że ul. Radomska będzie modernizowana zgodnie z planem od torów kolejowych do skrzyżowania ulic Krzosa i 1-go Maja, w dalszej części będzie robiona tylko wylewka asfaltowa. Są prowadzone rozmowy z projektantami, aby ulica była dobrze wykonana.

Pan Radny Mirkowski otrzymał wyjaśnienie, że ilość zatrudnionych kobiet będzie zależała od zapotrzebowania zgłoszonego przez Lasy Państwowe.

W odpowiedzi na pytanie Pana Radnego Nosowicza Pan Prezydent wyjaśnił, że przystąpienie Starachowic do Karty Bolońskiej nie niesie za sobą skutków prawnych, ale pozwala wymieniać poglądy z miastami dalej posuniętymi w demokracji.

G.Walendzik

Zapytał jaka kwota z 66 mld zł. zostanie przeznaczona na roboty publiczne, prace interwencyjne i ile na gminę Starachowice.

Odpowiadając Panu Radnemu Walendzikowi Pan Prezydent wyjaśnił, że nie było jeszcze posiedzenia Rady Zatrudnienia na którym sprawy te zostaną ustalone.

W związku z tym, że nie zgłoszono więcej pytań do Pana Prezydenta, Radni wyrazili zgodę na wysłuchanie informacji nt Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Głos zabrał Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego Pan A.Witek.

A.Witek

Poinformował zebranych jak powstawały i jak działają Specjalne Strefy Ekonomiczne za granicą, oraz jakie są dotychczasowe doświadczenia w tej dziedzinie w Polsce. Ponadto zapoznał z ustawą z dnia 20 października 1994 r. o Specjalnej Strefie Ekonomicznej. SSE przynoszą wielorakie efekty zarówno w skali makro i mikro. SSE jest żywym składnikiem gospodarki regionalnej, daje regionowi przewagę ekonomiczną i konkurencyjną, która pod warunkiem odpowiedniego jej wykorzystania podtrzymuje pewne jej kontinuum wzrostu gospodarczego.

Inicjatorem SSE w Polsce jest Wiceminister Andrzej Nowak, który na łamach prasy w swoich publikacjach nt stref ekonomicznych stwierdził, że najlepiej one funkcjonują tam gdzie jest utrwalona gospodarka rynkowa. Aby utworzyć SSE należy się liczyć również z kosztami. W warunkach Starachowic tak jak twierdził ekspert kanadyjski, koszty związane z dokumentacją SSE będą wynosić ca 50-100 tys. dolarów. Potwierdza to również ekspert Funduszu PHARE. Będzie to również zależne czy dokumentację będzie opracowywała firma krajowa, czy zagraniczna.

M.Mróż

Podziękował za przedstawienie informacji dot. SSE i zasugerował, aby dyskusję na ten temat przenieść na posiedzenia Komisji Rady Miejskiej, a przede wszystkim na posiedzenie Komisji Gospodarczej i Finansów, Budżetu i Planu.

Prezydent Z.Krzyszowski

Wyjaśnił, że celem wprowadzenia informacji nt SSE i przygotowanie projektu uchwały dot. SSE to było wyjaśnienie, że jednym z warunków do podejmowania działań i możliwości skorzystania z Funduszu PHARE w kwocie 50 tys zł. (nowych) jest podjęcie Uchwały Rady Miejskiej. Uchwała taka upoważniałaby Zarząd Miasta do kontynuowania działań w zakresie pozyskiwania tych środków.

G.Walendzik

Poparł projekt uchwały w sprawie SSE i wyraził dezaprobatę do materiału przedstawionego przez Naczelnika Wydziału Gospodarczego Pana A.Witka nt SSE. Stwierdzi, że Wydział Rozwoju Gospodarczego powinien już podjąć działania a nie czekać aż Zarząd Miasta zrobi to za niego. Materiał winien być konkretny, a nie zawierać historii, szczegółów i trudności. Rada Miejska powinna podjąć działania w celu przyspieszenia tego procesu do miesiąca marca. Zauważył, że materiał na posiedzenia Rady powinien być przygotowany w taki sposób, żeby móc mówić o konkretach tj:

- stan obecny
- plusy i minusy podejmowanych decyzji
- wyniki dotychczasowych prac w tym eksperta Keith Littlera
- proponowany harmonogram działań

Z drobnymi trudnościami powinien uporać się Wydział Rozwoju Gospodarczego. Pan Radny zaproponował, aby zapisać do protokołu, że Rada Miejska zobowiązuje Wydział Rozwoju Gospodarczego do przedstawienia propozycji harmonogramu pewnych działań z propozycjami uchwały, czy decyzji dla Rady Miejskiej czy Zarządu Miasta co dla kogo i przez kogo ma być robione.

Prezydent Z.Krzeszowski

Dodatkowo wyjaśnił, że Fundusz PHARE, który daje środki chce mieć gwarancje, że ten program będzie kontynuowany, muszą być środki około 2 mld zł. na jego kontynuację, może zaistnieć konieczność dokonania zmiany w budżecie.

Materiał o który pytał Pan Radny Walendzik - jest i będzie przedstawiony Państwu.

M.Mróz

Poprosił o odbicie i doręczenie Radnym projektu uchwały w sprawie Specjalnej Strefy Ekonomicznej celem zapoznania się. Poinformował, że pod głosowanie zostanie poddany projekt uchwały w ostatniej kolejności. Jeszcze raz zwrócił się do Radnych, aby po przeprowadzonej dyskusji nt SSE w Komisjach dopiero wypracować wnioski.

J.Foltański

Podkreślił, że sprawa jest bardzo ważna. Ustawa o Specjalnej Strefie Ekonomicznej jest z października 1994 r. i należy tym działaniom nadać pilny bieg bo jest już późno a konkurencja jest duża.

Prezydent Z.Krzeszowski

Wyjaśnił Panu Radnemu Foltańskiemu, że wniosek z Ministerstwa już jest, teraz chodzi o umożliwienie działań i podjęcie starań o środki z Funduszu PHARE o te 50 tys zł.

Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję nad punktem Nr 6, i ogłosił 15 minutową przerwę.

Ad.7

Przewodniczący Rady Miejskiej po przerwie udzielił głosu Wiceprezydentowi Miasta Panu J.Wierzbickiemu.

Wiceprezydent J.Wierzbicki

Przedstawił sytuację Miejskiego Zakładu Komunikacyjnego w Starachowicach, po uwzględnieniu wyników kontroli przeprowadzonej przez Zespół d/s Kontroli Urzędu Miejskiego w Starachowicach. Kontrolę przeprowadzono w okresie 29.11.94r. do 17.02.95r. Stwierdzono szereg nieprawidłowości i tak:

- brak aktualnego statutu
- brak aktualnego regulaminu organizacyjnego
- brak instrukcji obiegu akt.

Dokument z 1978 roku na podstawie którego dysponowano samochodami powodował negatywne skutki ekonomiczne dla zakładu. Kontrola prowadzona wcześniej tj. na przełomie 93-94 badająca kondycję finansową zakładu nie stwierdziła nieprawidłowości. Ostatnia kontrola stwierdziła, że na koszty zakładu ma duży wpływ stary tabor samochodowy. Zakupione autobusy w okresie ostatnich dwóch lat pracują powyżej 10-13 lat a średni wiek samochodów to 8 lat. To powoduje zwiększenie zaangażowania się zaplecza technicznego, środków finansowych do utrzymania gotowości technicznej. Rosnące koszty obsługi technicznej i remontu wynosiły:

1993 r. - 34,1

1994 r. - 36,5 % kosztów wozokilometra.

Racjonalnym byłoby inwestowanie w zakup taboru, co obniżyłoby radykalnie koszty eksploatacji. Bardzo ważnym punktem, którym zajmowała się kontrola to niewłaściwe prowadzenie polityki finansowej, co doprowadziło zakład do dużego zadłużenia w Zakładzie Ubezpieczeń Społecznych i Urzędzie Skarbowym.

Na koniec 1994 roku wynosi ono 18.316 mln zł. (starych zł.). w tym dla

ZUS - 10.539 mln zł.

US - 6.474 mln zł.

inni - 350 mln zł.

Zadłużenie to powstało przede wszystkim w latach 1992-93 i w niewielkim stopniu w 1994r.

Następna sprawa - to brak nadzoru ze strony byłego Dyrektora nad eksploatacją i użytkowaniem samochodu służbowego - poloneza. Praktyki tam stosowane są niedopuszczalne i naganne.

Zauważono również pozytywy w działalności MZK. W roku ubiegłym zmniejszono stan zatrudnienia, zmalał początkowy udział dotacji z budżetu miasta. Opracowany został program naprawczy na lata 1995-98, który był przedstawiony na Komisji Gospodarczej Rady Miejskiej i nie wniesiono większych uwag. Będzie on zatwierdzony ostatecznie w miesiącu marcu.

Zostało podpisane porozumienie z ZUS w zakresie spłaty zadłużenia. Będzie spłacony od roku bieżącego w kwocie 1.5 mld zł. kapitału do 1998r. Odsetki są przesunięte na lata późniejsze. Stwierdzić można, że generalnie MZK znajduje się w bardzo trudnej sytuacji. Wyjście tego zakładu na prostą będzie wymagało dużego wysiłku ze strony kierownictwa i całej załogi MZK, a także potrzebna będzie pomoc ze strony Zarządu Miasta.

Zapytania zgłosili m.in:

G. Walendzik

Wyraził wątpliwość co do wiarygodności wobec ZUS. Stwierdził, że dyskutowano nad tym na posiedzeniu Komisji Finansów - wtedy z informacji Dyrekcji MZK wynikało, że na 1994 r. jest nadpłata. Zwróciła uwagę na to również Pani Mechocka chodziło o kwotę 2 mld zł. Na Komisji Gospodarczej wyszła sprawa pisma z ZUS kierowanego do MZK, że należy pisać za jaki okres reguluje się składki, ponieważ może być zaliczona na odsetki - informację taką podał nam główny księgowy. Czy istnieje podstawa prawna do zrewidowania tych zaległości. Prowadzone były rozmowy z Urzędem Skarbowym - jakie są efekty, czy szanse skorzystania z możliwości oddłużenia w świetle Rozporządzenia Ministra Finansów z 4 marca.

W. Maksalon

Wystąpił z zapytaniem kiedy ostatnio MZK dokonało zakupu nowego autobusu.

K. Filus

Zapytał Wiceprezydenta, czy Zarząd wyciągnął lub ma zamiar wyciągnąć jakieś wnioski w stosunku do osób winnych stwierdzonych nieprawidłowości - czy będą zastosowane jakieś sankcje.

Wiceprezydent J. Wierzbicki

Udzielił odpowiedzi w kolejności zadawanych pytań.

-Dług powstał w 1992 i 1993 r. Na fakturach płatności do ZUS nie na wszystkich było napisane za jaki okres. Być może, że płacąc składki za 1994 r. ZUS zaliczał na poczet odsetek lat ubiegłych. Tutaj właśnie widać brak zainteresowania Dyrekcji w powyższej sprawie. Aktualnie wydano polecenie, aby dokładnie pisać za jaki okres się płaci składki. Po podpisaniu porozumienia z ZUS co do spłaty zaległości, powoli może się uda coś dojść i zrewidować chociaż jego jakąś część.

- Co do rozmów z Urzędem Skarbowym - były prowadzone już wcześniej, ale aktualnie nieobecność Naczelnika Urzędu Skarbowego uniemożliwia, a może utrudnia ich kontynuację. Można byłoby już wcześniej podpisać porozumienie, ale nie byłoby ono satysfakcjonujące ani dla Dyrekcji MZK ani dla Zarządu Miasta i dlatego nie zostało jeszcze podpisane. Pertraktacje będą kontynuowane.
- Średnia wieku autobusów MZK to 8 lat, najstarsze mają powyżej 13 lat. Dwa nowe autobusy kupione były w 1991 r.
- W bieżącym tygodniu będą sformułowane wnioski i zalecenia pokontrolne. Nie wyklucza się przekazanie pewnych spraw do organów ścigania, ale za wcześnie jest jeszcze o tym mówić. Kontrolowany ma również możliwość wypowiedzenia się.

M. Mróz

Podziękował Wiceprezydentowi i udzielił głosu Panu Radnemu Foltańskiemu.

J. Foltański

Stwierdził, że nie należy stawiać nieudowodnionych zarzutów, gdyż również można się narazić na zarzuty ze strony przeciwnej. Jeżeli mamy zarzut to należy go kierować do rozstrzygnięcia sądowego.

Po wystąpieniu Pana Radnego Foltańskiego Pan Przewodniczący udzielił głosu Panu Wiceprezydentowi Wierzbickiemu.

Wiceprezydent J. Wierzbicki

W odpowiedzi dla Pana Radnego Foltańskiego wyjaśnił, że referując o sytuacji w MZK, wyrażał się wstrzemięźliwie, bez podawania nazwisk a za użycie słów, że za zaniedbania odpowiada Dyrekcja MZK - bierze w pełni odpowiedzialność.

A. Tarnowski

Przypomniał, że skończyła się karencja zatrudnienia w MZK osób z prac interwencyjnych i można już zatrudniać.

Po wyczerpującym omówieniu w/w tematu, wszystkich zapytań i odpowiedzi Pan Przewodniczący Rady Miejskiej oznajmił o przejściu do następnego punktu porządku obrad i zapytał kto z zespołu odczyta treść Rezolucji.

Wolę odczytania treści projektu Rezolucji wyraził Pan Radny R. Nosowicz

Ad. 7a c.d.

Pan Radny R. Nosowicz odczytał treść projektu Rezolucji popierającej protest nauczycieli z powodu obniżenia środków na oświatę.

Po wyjaśnieniu wątpliwości Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony projekt Rezolucji.

Głosowanie: Rezolucja została przyjęta większością głosów.

Ad.8.

Informacja nt projektu zmian ustawy o systemie oświaty i karcie nauczyciela -przedstawił Pan Radny L.Madetko.

L.Madetko

Omówił dosyć szeroko projekt zmian ustawy o systemie oświaty. Aktualnie obowiązująca ustawa o systemie oświaty jest z 1991 r. i mimo kilkakrotnych nowelizacji nie odpowiada wymogom dnia dzisiejszego.Gruntowną nowelizację rozpoczęto w 1993 r. z inicjatywy MEN.Opracowano projekt zmian,przekonsultowano ze związkami zawodowymi.20.05.1994r.został przyjęty przez Radę Ministrów projekt zmian i wniesiony pod obrady Sejmu.

Wiadomym jest, że przejęcie szkolnictwa podstawowego przez gminy jest jednym z etapów decentralizacji zadań państwa i powinno się wiązać z wyposażeniem gmin w odpowiednie kompetencje i środki finansowe.

Sejmowa Komisja Kultury, Oświaty, Sportu i Turystyki po zasięgnięciu opinii różnych środowisk a przede wszystkim Związku Miast Polskich uznała, że w projekcie nie ma zapisów stymulujących rozwój oświaty i opracowała stanowisko w tej sprawie. Stanowisko to ma być przyjęte na sesji Sejmiku Samorządowego Województwa Kieleckiego a uchwała będzie przekazana Sejmowej Komisji Edukacji, Sejmowej Komisji Samorządu Terytorialnego, Ministrowi Edukacji Narodowej i Parlamentarzystom Ziemi Kieleckiej.

Pan Radny L.Madetko odczytał Stanowisko Komisji Kultury Oświaty i Sportu Sejmiku Samorządowego w sprawie nowelizacji ustawy o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw.

Stanowisko to znajduje się w załączeniu protokołu.

Pan Radny L.Madetko nadmienił, że zgodnie z projektem kompetencje do obsadzania kuratora miałyby Minister Edukacji Narodowej.Nauczyciele byłiby pracownikami państwowymi.Dyrektorów szkół obsadzano by w ramach konkursu. W skład komisji konkursowej wchodziłoby przedstawiciele gminy i przedstawiciele z kuratorium.

Gmina miałaby ograniczony wpływ na realizację zadań w zakresie dydaktyczno -wychowawczym.Wszystkie pozostałe zadania związane z funkcjonowaniem szkół należałyby do gmin.Gminy byłyby organami prowadzącymi szkoły. Przewiduje się modyfikację sprawowania nadzoru nad szkołami.Odstąpiono od omówienia zmian w karcie nauczyciela.

M.Mróż.

Podziękował Panu Radnemu L.Madetko za przedstawienie informacji i stwierdził że z uwagi na to, że od 01.01.1996r. gmina będzie przejmowała szkoły a może nawet od 01.09.95r.temat ten będzie jeszcze przedmiotem obrad i będzie możliwość omówienia zmian w karcie nauczyciela.

L.Madetko

Zauważył, że od 1 stycznia 1996r. zgodnie z ustawą sejmową gminy będą musiały przejąć szkoły podstawowe i w tym przypadku uchwała Rady Miejskiej nie jest potrzebna bo niczego ona nie zmienia, gdyż ustawa sejmowa jest dokumentem wyższego rzędu.

M.Mróż

Stwierdził, że uchwała Rady Miejskiej będzie potrzebna w przypadku wcześniejszego przejmowania szkół np. od 1 września 1995r. Uwarunkowane to jest oczywiście odpowiednim, zgodnym z datą przejęcia finansowaniem szkół.

A.Krupa

Zwrócił uwagę na dwa punkty zawarte w "stanowisku". Pierwsza uwaga dotyczyła finansowania inwestycji w oświacie. Miał wątpliwości czy samorządy przejmując szkoły podstawowe same nie wprowadzą się w ciemny zaułek. Czy państwo przeznaczy odpowiednie środki finansowe na inwestycje.

Druga wątpliwość dotyczyła wyboru dyrektorów szkół. Uznał, że skoro kuratorzy są wybierani w drodze konkursu to taką samą metodą powinni być wybierani dyrektorzy szkół.

R.Nosowicz

Poparł zdanie Pana Radnego Tarnowskiego, że sprawa systemu oświaty nie powinna być omawiana na dzisiejszej sesji, gdyż wnosi wiele zmian, z którymi Radni powinni się zapoznać.

Podzielił również zdanie Pana A.Krupy w sprawie powołania dyrektorów szkół. Stwierdził m.in., że kandydat na dyrektora szkoły powinien najpierw przedstawić swoją wizję tej szkoły i dopiero wtedy powinna zapaść decyzja, czy go powołać, czy też nie.

S.Walkiewicz

Zabierając głos stwierdził, że to co na sesji przedstawił Pan Radny L.Madetko to tylko informacja, a wiedzy przecież nigdy nie jest za dużo.

Wcześniejsze zapoznanie się z problemami związanymi z przejęciem szkół podstawowych pozwoli te sprawy dokładniej rozpatrzyć i nie będzie z nimi tyle kłopotów jak było w przypadku wprowadzania dodatków mieszkaniowych.

Uznał, że do tej problematyki Rada powinna wracać częściej i dobrze się stało, że został powołany zespół profesjonalistów, który będzie pilotował sprawę przejęcia szkolnictwa.

M.Mróż

Uznał, że dyskusję na w/w temat należy zakończyć, gdyż była tylko wstępna

informacja, którą o zamieszczenie w porządku sesji zaproponowało Kolegium Rady. Rada na pewno nie raz jeszcze powróci do tych spraw, gdyż oświata jest nerwem w naszym mieście.

G. Walendzik

Stwierdził, że prawdą jest iż nadmiar wiedzy nikomu nie zaszkodzi, ale informacja podana w tak obszerny sposób prawie nikogo nie zainteresowała. Dlatego też informacje takie - owszem, powinny być przekazywane Radnym, ale w sposób zwięzły. Temat jest interesujący, ale możemy się z tym materiałem zapoznać czytając go.

M. Mróz

Przerwał dyskusję dodając tylko, że decyzja o zamieszczeniu tej informacji w porządku obrad spowodowana była omawianiem problemów związanych ze zmianą ustawy o systemie oświaty na sesji Sejmiku Samorządowego. Po Sesji Sejmiku Samorządowego taka informacja również powinna się znaleźć w porządku obrad sesji Rady.

Pan Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach do godziny 13.20.

M. Mróz

Ogłosił wznowienie obrad po przerwie. Przystąpiono do następnego punktu porządku obrad sesji.

Ad. 9.

Interpelacje Radnych.

Interpelacje zgłosili Radni:

Pan Krzysztof Filus

Pan Janusz Foltkański

Pan Jan Mirkowski

Pan Grzegorz Walendzik

Pan Sylwester Kwiecień

Pan Stanisław Sałata

Pan Andrzej Tarnowski

Interpelacje złożone na piśmie stanowią załącznik do protokołu.

Pan Radny J. Mirkowski swoją interpelację przedstawił w sposób bardzo obszerny w związku z tym Pan Przewodniczący M. Mróz zwrócił uwagę Radnym, że interpelacje powinny być krótkie i zwięzłe, a treść przekazana do protokołu.

Ad.10. Projekty uchwał:

1. Projekt uchwały budżetowej na 1995 r.

Skarbnik Miasta B.Czuba przedstawiła w/w projekt uchwały.

W związku z tym, że Radni nie zgłosili uwag do w/w projektu uchwały Przewodniczący poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym wszyscy byli "za".

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

2. Projekt uchwały w sprawie: ustalenia średniej ceny skupu 1 q żyta za IV kwartał 1994 r. przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze gminy.

Pan Skarbnik Miasta B.Czuba przedstawiła w/w projekt uchwały.

W związku z tym, że Radni nie zgłosili uwag do w/w projektu uchwały Przewodniczący poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym wszyscy byli "za".

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

3. Projekt uchwały w sprawie: upoważnienia Zarządu Miasta Starachowice do zawierania umów z dłużnikami podatku od nieruchomości.

Skarbnik Miasta Pani B.Czuba przedstawiła w/w projekt uchwały.

W związku z tym, że Radni nie zgłosili żadnych uwag do w/w projektu uchwały Przewodniczący poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym wszyscy byli "za".

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

4. Projekt uchwały w sprawie: przychodów i rozchodów Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Pan Paweł Tomczak pracownik Wydziału Ochrony Środowiska przedstawił w/w projekt uchwały.

W związku z tym, że Radni nie zgłosili uwag do w/w projektu uchwały Przewodniczący poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym wszyscy byli "za".

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

5. Projekt uchwały w sprawie: przyjęcia do realizacji "Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych" w 1995 roku na terenie m. Starachowice.

Pani Teresa Sitarska Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Socjalnych przedstawiła w/w projekt uchwały.

M. Mróz

Stwierdził, że program ten był omawiany na poszczególnych Komisjach i dlatego nie musi być ponownie omawiany na sesji. W związku z powyższym zaproponował, aby Radni zadawali pytania.

J. Foltański

Zauważył, że program jest starannie opracowany, wyważony, ale przede wszystkim chodzi o odpowiednią jego realizację. Poprosił o wpisanie do protokołu następującego zapisu:

"Ten program nie zamyka działań innych jeżeli zajdą takie okoliczności i potrzeby!"

Jednocześnie spytał również o to które jednostki w naszym mieście wypowiedziały się na temat projektu tego programu.

G. Walendzik

Poinformował, że kilka dni temu otrzymał pismo od Wojewody, które skierowane było m.in. i do Zarządu Miasta, negujące niektóre punkty przedstawianego na sesji programu. Spytał, czy ten problem był rozważony na Komisji Pozagospodarczej, a dotyczy on punktu 3 programu, czyli telefonu zaufania. Pismo to jest w pewnym sensie odwołaniem Pana Korony i sugestią, aby jeszcze raz rozważyć ten program. Stwierdził, że po zapoznaniu się z tym pismem ma wątpliwości, czy program ten był dokładnie rozważony. Z pisma wynika, że program został opracowany przez Komisję d/s Przeciwdziałania Alkoholizmowi, a został zmieniony przez Zarząd Miasta. Zadał pytanie co było powodem takiego działania, oraz zasugerował ewentualne rozpatrzenie odwołania w sprawie telefonu zaufania.

S. Walkiewicz

Zgłosił wątpliwości do punktu Nr 4 w projekcie programu stwierdzając, że zlikwidowanie okienek w sklepach nocnych może spowodować powstanie melin nocnych, które są problemem od wielu lat. Zawnioskował, aby w pkt. 4 obok podpunktu dot. likwidacji okienek dopisać również podpunkt dot. likwidacji w mieście powstających nielegalnych melin.

G. Walendzik

Zgłosił uwagę do punktu 4 programu, stwierdzając, że odpowiedzialnymi za egzekwowanie od sprzedających przestrzegania obowiązków ustawy o wychowaniu

w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi - nie może być Rada Miejska, Komisja d/s Przeciwdziałania Alkoholizmowi i mieszkańcy, a raczej powinno być że Wydział Rozwoju Gospodarczego, Policja i Straż Miejska.

T.Sitarska Naczelnik Wydz.Zdrowia i Spraw Socjalnch.

Wyjaśniła wątpliwości Pana Walendzika stwierdzając, że w punkcie 4 chodzi o nie zwiększanie ilości punktów sprzedaży, a to leży w kompetencji Rady przy wsparciu Komisji, a egzekwowanie przestrzegania przepisów należy do Wydziału Rozwoju Gospodarczego i tam jest tak napisane i tak to należy odczytywać.

Następnie wyjaśniła problem likwidacji okienek stwierdzając, że w tym przypadku chodzi o otwarcie sklepów nocnych przy zlikwidowaniu okienek.

Jeżeli chodzi o wypowiedzi jednostek z terenu miasta na temat projektu programu to nikt się nie ustosunkował do niego, oprócz Klubu Inteligencji Katolickiej.

G.Walendzik

Ponownie stwierdził, że punkt 4 programu - za przestrzeganie przepisów ustawy czyni odpowiedzialnym Radę Miejską i Komisję d/s Przeciwdziałania Alkoholizmowi, a On do tego nie czuje się powołanym. Zauważył również, że uwaga to może mieć charakter tylko techniczny.

T.Sitarska - Naczelnik

Potwierdziła, że uwaga ta rzeczywiście ma charakter techniczny, czyli jest to błąd maszynowy.

M.Mróż.

Przeprosił Radnych w imieniu Naczelnika za ten błędny zapis, stwierdzając, że wszystkie te uwagi zapisane są w protokóle.

J.Foltański

Przypomniał, aby do protokołu była zapisana wcześniej zgłoszona przez niego uwaga. Stwierdził, że zapis ten umożliwi uzupełnianie pewnych działań w ciągu roku związanych z realizacją programu, jeżeli nie będą one wymagały nakładów finansowych. Natomiast w przypadku gdy działania te będą wymagały nakładów finansowych, to wprowadzenie ich do programu będzie wymagało zmian w budżecie.

M.Mróż.

Zauważył, że zawsze może być naniesiona aneksem poprawka do programu.

L.Madetko

Zaproponował o wpis do protokołu uwagi do pkt 4 programu dot. cofania

zezwoleń na sprzedaż alkoholu o następującej treści: "o ile takie zezwolenie zostanie cofnięte to należy iść w kierunku zmniejszania ilości punktów sprzedaży alkoholu bez przydzielania nowym podmiotom gospodarczym".

M. Mróz

Zauważył, że taki zapis do protokołu niczego nie wnosi, gdyż nie jest on zgodny z Uchwałą Rady, która mówi o ilości punktów sprzedaży alkoholu.

L. Madetko

Stwierdził, że Uchwała Rady Miejskiej mówi o limicie, a my przecież nie musimy go wyczerpać.

M. Mróz.

Podtrzymał swoje zdanie o bezcelowości takiego zapisu.

A. Markowski

Stwierdził, że nie ma współpracy pomiędzy policją a Wydziałami Urzędu jeżeli chodzi o złe zachowanie młodzieży w lokalach i wokół lokali sprzedających alkohol.

Policja twierdzi, że to mieszkańcy powinni występować o likwidację punktów sprzedaży alkoholu. Stwierdził jednocześnie, że nie należy ograniczać punktów sprzedaży alkoholu, gdyż nie wpłynie to na zmniejszenie spożycia alkoholu, ale należy wszystko zrobić, aby sprzedający przestrzegali przepisów ustawy. Natomiast w przypadku łamania tych przepisów należy cofać zezwolenie na sprzedaż alkoholu.

J. Foltąński

Poparł propozycję Pana Radnego Madetko jeżeli chodzi o liczbę punktów sprzedaży stwierdzając, że Uchwała Rady Miejskiej mówi o limicie punktów sprzedaży, którego nie można przekroczyć, ale mniej punktów na pewno może być.

Zgłosił następujący zapis w protokole dot. tego problemu:

"należy wykorzystywać zmniejszane ilości koncesji do ogólnego zmniejszania punktów sprzedaży alkoholu w naszym mieście".

Nie zgodził się ze zdaniem, że liczba punktów sprzedaży alkoholu nie wpływa na jego spożycie, gdyż jak powiedział "innego zdania są na ten temat uczeni Europy Zachodniej i USA, którzy wyraźnie twierdzą, że ilość punktów alkoholowych ma wyraźny wpływ na alkoholizm".

Poinformował, że opinie te zna z czasopism katolickich, a problem ten wynika ze słabości charakteru ludzkiego. Klub Inteligencji Katolickiej również jest zdania, że należy dążyć do zmniejszania punktów sprzedaży alkoholu.

G.Walendzik

Poparł również zdanie Pana Radnego Madetko, oraz jego prawo do zapisu w protokole. Uznał również, że zapis taki jest zgodny z ustawą i w zupełności zgadza się z Uchwałą Rady Miejskiej, która mówi o limicie a nie obowiązujących limitach punktów. Niezależnie od ocen poszczególnych osób pozostaje sprawa przegłosowania tego wniosku.

R.Nosowicz

Zgłosił również uwagę do pkt 4 programu dot. likwidacji sprzedaży alkoholu przez okienko, a wprowadzenie sprzedaży w sklepie. Stwierdził, że do tego punktu powinna być dopisana następująca uwaga: "właściciel sklepu nocnego zapewnia kupującym bezpieczeństwo".

Prezydent Z.Krzyszowski

Zauważył, że temat związany z alkoholem wzbudza emocje, wszędzie, więc nie ma się co dziwić naszej Radzie Miejskiej.

Stwierdził również, że problemy związane z alkoholizmem tkwią w stale zwiększających się liczbach punktów sprzedaży piwa na co Rada nie ma wpływu. Młodzież przecież nie kupuje drogich wysokoprocentowych alkoholi, ale przesiaduje w piwiarniach.

Przy dawaniu zezwolenia na sprzedaż piwa my nie mamy wpływu na ich ilość, gdyż ustawodawca określił tylko kryteria przydziału i jeśli są one spełnione zezwolenie musi być wydane. Przypomina, że problem punktów konsumpcji piwa był już u nas omawiany, gdy zwrócił się do nas Kurator o ich kontrolę pod kątem sprzedaży alkoholu niepełnoletnim. Kontrole takie były przeprowadzone i Straż Miejska jeden taki punkt wychwyciła. Stwierdził również, że zdarzają się przypadki sprzedaży alkoholu w punktach nie mających na to zezwolenia.

Prezydent poinformował, że jeżeli chodzi o obniżanie ^{ilości} punktów sprzedaży alkoholu i zwalnia się jakiś punkt to są podania i odwołania od decyzji, które Wojewoda uchyla. Wpis do protokołu niewiele załatwia i muszą być radykalne działania.

L.Madetko

Zgłosił wniosek formalny w punkcie odnośnie cofnięcia zezwolenia na sprzedaż alkoholu. Wniosek brzmi następująco: "zobowiązuje się Wydział Rozwoju Gospodarczego do niewykorzystywania cofniętych punktów do wydawania nowych zezwoleń"

M.Mróz

Poinformował, że w takim przypadku Rada Miejska musi podjąć uchwałę o zmniejszeniu ilości punktów sprzedaży alkoholu w Starachowicach, inny zapis jest niezgodny z prawem.

L.Madetko

Wycofał swój wniosek.

J.Foltański

Stwierdził, że propozycja jest słuszna i należy działać w kierunku ~~zmniejsza-~~nia ilości punktów. Zasugerował, że ustalenia Rady co do ustalenia ilości punktów są obligatoryjne i Rada ma prawo ustalić kierunek działania w zmniejszaniu docelowo do pewnej ilości.

A.Markowski

Zasugerował, aby zastanowić się nad sprawą zakazu oraz kultury picia. Zwrócił uwagę, że jeżeli zmniejszy się ilość punktów sprzedaży alkoholu to zwiększy się sprzedaż pokątna. Mniejsza ilość punktów sprzedaży nie zmniejszy ilości pijących.

K.Deniszewski

Zwrócił uwagę, że szczególnie ważne w walce z alkoholizmem jest szerzenie wśród młodzieży zwyczaju niespożywania alkoholu. Przypomniał wniosek Komisji Pozagospodarczej o wzmoczenie kontroli spożywania alkoholu przez młodzież poniżej 18 lat w piwiarniach. Kontroli tych powinna dokonywać Straż Miejska i powinny one być dorywcze.

S.Sałata

Uważa, że pieniądze podatników powinny być wydatkowane na uświadamianie dzieci w szkołach podstawowych (zatrudnienie na umowę lekarza).

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z załącznikiem.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta przy:

6 głosach "wstrzymujących się"

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

6. Projekt uchwały w sprawie: stwierdzenia utraty mocy obowiązującej Uchwały X/14/94 z dnia 15 listopada 1994 r.

Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Socjalnych Pani T.Sitarska przedstawiła w/w projekt uchwały.

W związku z tym, że Radni nie zgłosili uwag do w/w projektu uchwały Przewodniczący poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym wszyscy byli "za".

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

9. Projekt uchwały w sprawie powołania Rady Nadzorczej MZOZ.

Prezydent Z. Krzeszowski przedstawił w/w projekt uchwały. Poinformował, że zgodnie ze Statutem MZOZ Przewodniczącym Rady Nadzorczej z urzędu jest Prezydent Miasta, drugiego kandydata desygnuje Wojewoda. Pozostali członkowie są wybierani przez Radę Miejską. Prezydent Miasta zaproponował następujący skład:

Przewodniczący - Kazimierz Piotrowicz
Przedstawiciel Wojewody - Aleksander Paniec
pozostałe kandydatury:

Henryk Paniec
Tadeusz Frydrycki
Marcin Leś
Krzysztof Filus
Halina Garbacz
Sylwester Kwiecień
Adam Krupa

Pan Prezydent Z. Krzeszowski wyjaśnił, że obligatoryjnie do Rady Nadzorczej wchodzi:

Aleksander Paniec i Kazimierz Piotrowicz (powołany uchwałą Zarządu Miasta).

M. Mróz

Odczytał zgłoszone kandydatury tj:

Maria Dembicka
Kazimierz Bojara
Krzysztof Filus
Tadeusz Frydrycki
Halina Garbacz
Adam Krupa
Kazimierz Kwiecień
Sylwester Kwiecień
Marcin Leś
Zygmunt Lisowski
Henryk Paniec
Krzysztof Pecelt
Andrzej Sendecki
Teresa Sitarska
Krzysztof Zygan

Następnie Przewodniczący M. Mróz poprosił o zgłaszanie kandydatów na członków Rady Nadzorczej MZOZ.

J.Mirkowski

Zgłosił Panią Radną Lidzię Żłobecką.

G.Walendzik

Zgłosił Pana Krzysztofa Stępnia.

R.Nosowicz

Zgłosił Pana Józefa Kowalskiego.

K.Daniszewski

Zgłosił Panią Aleksandrę Markowską.

Spośród zgłoszonych osób zgody na kandydowanie do Rady Nadzorczej nie wyraził Pan Radny J.Kowalski.

Pan Radny K.Bojara poprosił o wykreślenie go z listy kandydatów.

Do pracy w Komisji Skrutacyjnej zostali zgłoszeni: Pan W.Maksalon, S.Sałata, R.Nosowicz.

Skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty przy 1 głosie "wstrzymującym się". Komisja Skrutacyjna opuściła salę obrad i przystąpiła do przygotowania kart do głosowania.

M.Mróż

Wyjaśnił, że Rada Nadzorczy w MZOZ ma liczyć zgodnie ze Statutem 9 osób, w tym 2 osoby desygnowane tzn. Pan Kazimierz Piotrowicz i Pan Aleksander Paniec.

7. Projekt uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XI/1/94 Rady Miejskiej w Starachowicach z dnia 6 XII 1994r. w sprawie określenia stawek czynszu regulowanego za lokale mieszkalne.

Wiceprezydent K.Piotrowicz przedstawił w/w projekt uchwały.

W związku z tym, że Radni nie zgłosili uwag do w/w projektu uchwały Przewodniczący poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta "jednogłośnie".

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

8. Pan Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starachowicach - Andrzej Jagiełło odczytał projekt Regulaminu Organizacyjnego MOPS.

Uwagi zgłosili:J.Foltański

Zgłosił uwagę dot. § 14 pkt 2 tj. "szczegółowe zasady kontroli wewnętrznej ustala Dyrektor MOPS" - dopisać "na piśmie" lub "w formie regulaminu wewnętrznego". Pan Radny zwrócił uwagę na stronę tytułową, gdzie jest zapis - grudzień 1994, należy zmienić na - luty 1995r.

Następnie Pan Radny zasugerował, aby na przyszłość po korektach otrzymać tekst do szczegółowego przejrzania, aby ustrzec się niepotrzebnych błędów.

G.Walendzik

Zwrócił uwagę na błąd merytoryczny tj. ośrodek działa na podstawie ustawy o samorządzie terytorialnym z dnia 8 marca 1990 r. a nie z dnia 22 marca.

Ponadto stwierdził, że jest sprzeczność w § 7 i § 8 tzn. w § 7 określa się, że ośrodkiem kieruje dyrektor przy współudziale zastępcy, kierowników działów i sekcji. Natomiast w § 8 jest zapis, że panuje zasada jednoosobowego kierownictwa.

Pan Radny zgłosił wątpliwości odnośnie § 13, czy powinno być używane zwrotu "radcy prawnego". Poinformował, że nie zostały uwzględnione konkretne wnioski Komisji Finansów odnośnie schematu organizacyjnego.

Pan Radny zgłosił wniosek, aby w czasie trwania sesji Kierownik MOPS i Radca Prawny przeanalizowali tekst Regulaminu i rozważyli zgłoszone wątpliwości.

Prezydent Z.Krzeszowski

Poprosił o przyjęcie przedstawionego regulaminu a weryfikacja nastąpi szybko w przypadku nieprawidłowego funkcjonowania.

Jeżeli chodzi o uwagi Pana Radnego Walendzika, Pan Prezydent wyjaśnił, że z jednoosobowego kierownictwa wynika to, że kierownik może delegować uprawnienia na swoich podwładnych. Wyraził podobnie jak Pan Radny Walendzik wątpliwości, czy w regulaminie powinien się znaleźć zapis, że pisma powinny być podpisywane przez kierowników itd. - to może być określone np. w instrukcji obiegu dokumentów. Następnie zwrócił uwagę, że schemat organizacyjny wynika z lokalizacji trzech obiektów MOPS.

J.Foltański

Zasugerował, aby zgłaszane uwagi w miarę możliwości wprowadzić na dzisiejszej sesji, należy wziąć pod uwagę zgłoszone inicjatywy.

A.Markowski

Uważa, że projekt regulaminu był omawiany szczegółowo na wszystkich Komisjach, a uwagi z sesji powinny być zapisane do protokołu a następnie ujęte

-26-

w regulaminie, aby MOPS mógł pracować na właściwych zasadach.

Następnie poparł wniosek Pana Prezydenta o przegłosowanie regulaminu na dzisiejszej sesji.

M.Mróż

Stwierdził, że do protokołu można zapisać następujące wnioski:

- J.Foltański - zapis na pierwszej stronie z grudnia na luty oraz § 14 pkt 2 dopisać "na piśmie".

A.Jagiełło

Podziękował Komisji Finansów za zgłoszone poprawki. Ponadto wyjaśnił, że dział realizacji świadczeń pełni rolę działu kontrolnego i ze względu na lokalizację jest niemożliwe bezpośrednio podleganie tego działu Kierownikowi MOPS.

J.Foltański

Zasugerował, aby wśród obowiązków Dyrekcji MOPS znalazł się punkt zobowiązujący do różnych starań o dodatkowe środki na pomoc społeczną.

Prezydent Z.Krzyszowski

Wyjaśnił, że Radę Miejską nie interesuje jakie polecenia wewnętrzne na bazie regulaminu opracuje Dyrektor MOPS. Regulamin ma określać pewne ramy, natomiast wewnętrzna działalność ośrodka będzie wynikała z tych ram i jest to zadanie Dyrektora. Następnie poinformował, że propozycja Pana Radnego Foltańskiego nie powinna być ujęta w regulaminie, gdyż takie zadanie otrzyma Dyrektor w swoim zakresie obowiązków.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Organizacyjnego MOPS.

Głosowanie

W głosowaniu jawnym Uchwała nr. II/8/95 została przyjęta przy:

20 głosach "za"

7 głosach "wstrzymujących się"

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.9.

Ponieważ zostały przygotowane karty do głosowania Komisja Skrutacyjna przystąpiła do ich rozdania.

M.Mróż

Wyjaśnił zasady głosowania tzn. na karcie do głosowania musi pozostać

maksimum 7 osób w innym przypadku głos jest nieważny.

Po dokonaniu aktu głosowania nastąpiła 10 minutowa przerwa w obradach, a Komisja Skrutacyjna przystąpiła do liczenia głosów.

Pan Przewodniczący po przerwie wznowił obrady.

Ad.10.

10. Projekt uchwały w sprawie: prowadzenia prac nad utworzeniem Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Starachowicach.

Pan Prezydent Miasta Z.Krzeszowski przedstawił projekt uchwały.

L.Madetko

Zgłosił swoje wątpliwości co do celowości tworzenia SSE w naszym mieście, stwierdzając m.in.: że nie wpłynie to prawdopodobnie na zwiększenie liczby podmiotów gospodarczych, które zechcą zainwestować w naszym mieście. Ulgi które daje strefa w zasadzie u nas obowiązują.

Stwierdził również, że miasto może tylko darmo utopić znaczną kwotę pieniędzy nawet rzędu kilkunastu miliardów. Przez stworzenie SSE miasto straci również podatki od terenów, które zostaną wydzielone do Strefy.

A.Krupa

Przedstawił zupełnie odmienne zdanie niż Pan Radny L.Madetko. Uznał, że jeśli w naszym mieście mają być stworzone warunki dla inwestorów z zewnątrz to tylko poprzez Specjalną Strefę Ekonomiczną.

J.Foltański

Stwierdził, że Specjalna Strefa Ekonomiczna jest dla naszego miasta szansą oraz, że powinniśmy wszystko zrobić, aby ją stworzyć w mieście. Na pewno nie można spodziewać się takich efektów jak np. w Hongkongu, ale SSE jest przecież miejscem gdzie można robić różne interesy i z tym się trzeba liczyć.

Dodał też, że w Polsce jest wiele miejsc o wiele bardziej korzystnych dla stworzenia SSE niż Starachowice, a więc potrzeba wiele starań, aby powstała ona w naszym mieście. Uznał, że inwestowanie kosztowne w SSE nie jest u nas możliwe, ale inwestowanie w ograniczonym zakresie - tak. SSE stworzy możliwość uzyskania ulg podatkowych, a to może pobudzić aktywność stworzenia każdego miejsca pracy w naszych warunkach jest bardzo ważne tym bardziej, że wiele zakładów ma słabą kondycję ekonomiczną i można liczyć się ze zwolnieniami.

SSE będzie bardzo przydatna w uruchomieniu różnego rodzaju działań

promocyjnych, które zależą z jednej strony od czynników zewnętrznych a z drugiej strony od nas samych.

S. Walkiewicz

SSE jest przedsięwzięciem bardzo wysokiej rangi. Uznał, że ryzyko związane z ewentualnymi kosztami na ten cel należy podjąć, gdyż nie ma takiego przedsięwzięcia z którego nie można się wycofać jeśli niekorzystny jest rachunek ekonomiczny. Na obecnym etapie nie można powiedzieć - nie, biorąc nawet pod uwagę nadzieje związane z powstaniem SSE.

M. Mróz

Poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym wszyscy byli "za".

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11.

Projekt uchwały w sprawie: zasad sprzedaży materiałów pirotechnicznych na terenie m. Starachowice.

Projekt uchwały przedstawił Pan Komendant Straży Miejskiej - Marek Uliński.

K. Filus

Podziękował za wprowadzenie takiego projektu uchwały do porządku obrad sesji.

A. Markowski

Zaproponował naniesienie poprawki w § 1 pkt. 3 dot. stwierdzenia: "Użycie środków pirotechnicznych określone w ust. 2b winno być poprzedzone powiadomieniem Policji lub Straży Miejskiej".

Stwierdził, że powinna być zawiadomiona jednocześnie i Policja i Straż Miejska.

M. Mróz

Nie zgodził się z propozycją Pana Markowskiego stwierdzając, że wstawiając spójnik "i" zobowiązuje się powiadomić i jedną służbę i drugą, a przecież gdy jedna jest powiadomiona to uważa, że wystarczy.

A. Tarnowski

Stwierdził, że owszem jest za przyjęciem takiej uchwały, ale ma wątpliwości, czy będzie ona przestrzegana, gdyż wprowadza zakaz a zakazy są chętnie łamane. Zadał pytanie, czy są możliwości egzekwowania tej uchwały?

G.Walendzik

Zgłosił wątpliwość co do brzmienia § 2 pkt.2 uchwały:"- co to jest nakłanianie i jak się to da udowodnić"?Stwierdził również, że prawnik, który podpisał projekt uchwały powinien potwierdzić egzekwowalność tej uchwały.

Prezydent Miasta Z.Krzyszowski

Stwierdził, że ma podobne wątpliwości jak przedmówcy, co do egzekwowalności uchwały, ale uchwała weszła pod obrady sesji gdyż była zgłoszona w tej sprawie interpelacja. Nie widzi możliwości egzekwowania tej uchwały.

J.Foltański

Uznał, że zapis § 2 pkt.2 ma swój sens istotny chociaż udowodnić nakłanianie w normalnych warunkach jest trudne lub wręcz niemożliwe, ale zapis ten działa w pewien sposób ostudzająco na niektóre osoby, gdyż w razie wypadku można do tych osób dotrzeć.

A.Krupa

Wątpliwości co do możliwości egzekwowania tej uchwały mają chyba wszyscy, ale ogólnie uchwała ta ma sens.

M.Mróż

Poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta przy:

1 głos "przeciw"

1 głos "wstrzymujący się"

pozostali "za"

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

7cd.Projekt uchwały w sprawie:powołania Rady Nadzorczej MZOZ.

M.Mróż

Poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie wyników wyborów.

M.Maksalon

Odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej, który stanowi załącznik do protokołu z sesji.

Stwierdził, że w wyniku wyborów do Rady Nadzorczej MZOZ zostali wybrani:

- 1.Pan Krzysztof Filus
- 2.Pan Tadeusz Frydrycki

3. Pani Halina Garbacz
4. Pan Adam Krupa
5. Pan Sylwester Kwiecień
6. Pan Marcin Leś
7. Pan Henryk Paniec

M. Mróz

Odczytał projekt uchwały wraz ze wszystkimi kandydatami do Rady Nadzorczej a są to:

1. Pan Kazimierz Piotrowicz - Przewodniczący
2. Pan Aleksander Paniec - członek

Oraz przedstawiciele wyłonieni przez Radę Miejską w wyniku tajnego głosowania.

Następnie Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku jawnego głosowania uchwała została przyjęta przy:

1 głos "wstrzymujący się"
pozostali "za"

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

12. Projekt uchwały w sprawie: wprowadzenia miesięcznej opłaty stałej za pobyt dzieci w przedszkolu i w żłobku.

Projekt uchwały przedstawiła pracownica Zakładu Przedszkola Miejskie- Pani Krystyna Wojtasik.

R. Nosowicz

Zgłosił wątpliwości do uchwały. Stwierdził, że dopłaty stałe powinny być wykorzystywane np. na naukę języka, rytmikę lub inne zajęcia dodatkowe.

Natomiast na pewno nie powinno się jej przeznaczać na dopłatę do posiłków tak jak mówi pkt. 1 "zasad".

Nie zgodził się również z zapisem pkt. 4a "zasad", który mówi, że "od dziecka które nie uczęszczało do przedszkola pełny miesiąc pracy placówki, a było zapisane pobiera się 100 % opłaty określonej w uchwale, a termin uiszczania tych opłat określony jest na 15-go każdego miesiąca.

G. Walendzik

Stwierdził, że do wprowadzenia tych opłat nie jest potrzebna Uchwała Rady Miejskiej, a wystarczy decyzja Zarządu. Przypomniał, że zwracał się z prośbą na Komisjach o wyjaśnienie zgodnie z jaką podstawą prawną musi to być Uchwała Rady Miejskiej.

Zapytał również czym dla uchwały są te zasady, które Radni otrzymali wraz z Uchwałą. Czyżby one stanowiły załącznik, czy też jakiś oddzielny dokument, niczego na ten temat w uchwale nie ma. Prawnicy powinni się wypowiedzieć na co te dopłaty będą przeznaczone. Uchwałą Rady wprowadza się stałe opłaty za pobyt w przedszkolu, a "Zasady" mówią, że Zarząd Miasta będzie mógł dokonywać zmian w zasadach pobierania tych opłat. Przecież Zarząd Miasta nie może zmienić Uchwały Rady Miejskiej. Dlatego Pan Radny stwierdził, że Uchwała ta jest niedopracowana.

S. Kwiecień

Zgłosił również wątpliwość do pobierania opłat stałych od dzieci, które nie uczęszczają do przedszkola. Wniósł, aby od tych dzieci, które nie uczęszczają do przedszkola przez cały miesiąc nie pobierało się stu procentowych opłat.

J. Foltański

Stwierdził, że uchwała nie ma powiązania z załączonymi "Zasadami". Uchwałę podpisze Przewodniczący Rady Miejskiej, a kto podpisze te "Zasady", bo ktoś je powinien podpisać. Jeżeli "Zasady" ma podpisać ktoś inny to my możemy wydać tylko opinię o nich.

Jeżeli chodzi o zasady uiszczania tych opłat to powinno się zmienić punkt 1, który określa przeznaczenie tych opłat. Trzeba wyjaśnić to dokładnie.

S. Sałata

Powinien być zamieszczony zapis, który wyjaśni, że ta stała opłata wprowadzona jest po to, aby zrównoważyć braki w budżecie przedszkoli miejskich.

A. Krupa

Zgłosił wniosek, aby zdjąć uchwałę z porządku sesji, przenieść ją pod obrady Komisji, a w dniu dzisiejszym zakończyć nad nią dyskusję.

Prezydent Z. Krzeszowski

Uznał, że Uchwała wzbudza wiele dyskusji i z tego powodu zgłosił wniosek o zdjęcie jej z porządku obrad. Należy ją powtórnie, dokładnie omówić na posiedzeniu Komisji i powrócić do niej na sesji w miesiącu marcu.

M. Mróz

Zostały zgłoszone dwa wnioski w zasadzie jednakowo brzmiące, które poddał pod głosowanie jednocześnie.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym uchwała została wycofana z porządku obrad przy:

- 1 głos "przeciw"
- 2 głosy "wstrzymujące się"
- pozostałe "za"

13. Projekt uchwały w sprawie:przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonej w Starachowicach przy ul.Kościelnej Nr 56.

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami - Pan Wacław Piekarz.

W.Maksalon

Zwrócił uwagę, że na Komisji Gospodarczej podła propozycja, aby na tereny przy ul.Kościelnej przenieść "Manhattan", gdyż jest to teren w pobliżu centrum miasta i dla mieszkańców byłoby to korzystne.

Zawnioskował, aby problem sprzedaży tej działki rozważyć powtórnie, a Zarząd powinien uzasadnić jej sprzedaż. Jednocześnie zgłosił wniosek o zdjęcie tej uchwały z porządku obrad.

S.Kwiecień

Zapytał, czy jest możliwe przeniesienie na ten teren targowiska z uwagi na kotłownię która tam się znajduje, czy zezwoli na to Sanepid.

Wiceprezydent Miasta J.Wierzbicki

Stwierdził, że możliwość przeniesienia targowiska na ul.Kościelną nadal istnieje i nie koliduje ze sprzedażą tej działki o której mówimy. Przy ul.Kościelnej istnieje dużo wolnych terenów, które mogą być przeznaczone na targowisko.

M.Mróz

Poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta przy:

1 głos "wstrzymujący się"
pozostali "za"

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

14. Projekt uchwały w sprawie:przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonych na terenie m.Starachowic-- ul.6-go Września, ul.Sadowa-Wiklinowa.

Projekt uchwały przedstawił naczelnik wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami - Pan W.Piekarz.

M.Mróz

W związku z powyższym, że nikt nie zgłosił zastrzeżeń do projektu uchwały, poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta przy:

wszyscy "za"

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

15. Projekt uchwały w sprawie:przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości położonych na terenie m.Starachowic - ul.Al.Wytwolenia,Szaszki,Majora Nurta.

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami - Pan W.Piekarz.

M.Mróz

W związku z tym, że Radni nie zgłosili zastrzeżeń do projektu uchwały, poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta przy:

wszyscy"za"

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

- 16.Projekt uchwały w sprawie:przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej położonej przy ul.Al.Wyzwolenia 127a w Starachowicach.

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami - Pan W.Piekarz.

M.Mróz

W związku z tym, że Radni nie zgłosili zastrzeżeń do projektu uchwały poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta przy:

1 głos"przeciw"

3 głosy"wstrzymujące się"

pozostali "za"

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

- 17.Projekt uchwały w sprawie:przekazania środków trwałych (inwestycji ciepłowniczych) do Zakładu Energetyki Ciepłnej Sp. z o.o. w Starachowicach.

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału Inwestycji Miejskich - Pan Tadeusz Anielski.

M. Mróz

W związku z tym, że Radni nie zgłosili zastrzeżeń do projektu uchwały poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku jawnego głosowania uchwała została przyjęta przy:

wszyscy "za"

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

18. Projekt uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr I/7/92 rady Miejskiej w Starachowicach z dnia 28 I 1992 r.

Projekt uchwały przedstawił Pan Prezydent Z. Krzeszowski.

Stwierdził on, że Uchwała ta wynika ze zmiany procedury w sprawie diet dla Radnych i ryczałtu dla Przewodniczącego Rady Miejskiej. W wyniku tej zmiany z dniem 28.02.1995r. kończy się możliwość wypłacania ryczałtu dla Przewodniczącego. Ustawodawca wykreślił z ustawy zapis mówiący o "średniej płacy w pięciu podstawowych działach gospodarki narodowej", a nasza uchwała z 1992r. jest właśnie oparta na tej średniej. Proponowany projekt uchwały zmienia tylko § 2 Uchwały Nr I/7/92 wprowadzając zapis dot. ryczałtu dla Przewodniczącego w wysokości 75 % przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego w gospodarce z poprzedniego kwartału.

A. Krupa

Zauważył, że średnia płaca w kraju zmienia się, a więc będzie to ryczałt wzrastający wraz ze wzrostem średniego wynagrodzenia.

Z. Krzeszowski

Przypomniał, że Uchwała Nr I/7/92 również mówiła o średniej, która się zmieniała w każdym kwartale, a więc nic tu się nie zmienia poza zmianą nazwy średniej.

M. Mróz

W związku z tym, że nie było więcej uwag do projektu uchwały poddał go pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku jawnego głosowania uchwała została przyjęta przy:

1 głos "wstrzymujący się"

pozostali "za"

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.11.

Odpowiedzi na interpelacje.

M.Mróż

Zwrócił się do Zarządu Miasta z pytaniem, czy odpowiedzi na interpelacje będą udzielane na sesji, czy też Radni otrzymają je na piśmie.

Prezydent Z.Krzeszowski

Przypomniał, że jeden z Radnych sugerował, aby sesja zakończyła się do godziny 16⁰⁰. W związku z tym odpowiedzi na interpelacje Radni otrzymają na piśmie.

Ad.12.

Zapytania i wolne wnioski.

M.Mróż

Zadał pytanie kto z Radnych chce zabrać głos w tym punkcie głós.

G.Walendzik

Powrócił do projektu uchwały w sprawie stałych opłat za pobyt dziecka w przedszkolu zwracając honor prawnikom, gdyż jak stwierdził po rozmowie z nimi wie już, że jest taka wykładnia NSA, która określa, że to Rada Miejska powinna decydować o tych opłatach.

Jednocześnie zgłosił wniosek dot. obowiązkowej akceptacji przez prawników projektów uchwał wraz z załącznikami, zgłaszanych przez zakłady budżetowe, gdyż jak stwierdził zasady wprowadzania opłat za pobyt dzieci w przedszkolu nie były przez prawników podpisane a nawet nie uzyskały akceptacji.

M.Mróż

Zauważył, że w/w projekt uchwały jest podpisany przez Radcę prawnego, a rzeczywiście nie są podpisane załączone do niego zasady.

Prezydent Miasta Z.Krzeszowski

Stwierdził, że dyskusja na ten temat jest niepotrzebna, gdyż poruszany projekt uchwały został wycofany z porządku obrad sesji.

K.Daniszewski

Zgłosił cały szereg pytań dotyczących polityki informacyjnej Zarządu Miasta:

- Jak Zarząd Miasta ma zamiar informować społeczeństwo o swoich poczynaniach? Czy ma swoją politykę informacyjną?
- Dlaczego ogłoszenia Urzędu Miejskiego ukazują się tylko w "Gazecie Starachowickiej"?

- Czy Zarząd wie, że Rzecznik Prasowy Zarządu Miasta jest jednocześnie etatowym pracownikiem "Gazety Starachowickiej"?
- Czy dziennikarze "Gazety Starachowickiej" mają prawo do prowizji za dostarczane ogłoszenia do prasy?
- Czy pełnienie funkcji Rzecznika Prasowego Zarządu Miasta przez dziennikarza "Gazety Starachowickiej" nie godzi w bezstronność i równe traktowanie wszystkich podmiotów na rynku mediów?
- Czy Zarząd dalej podtrzymuje deklaracje o równorzędnym traktowaniu obu lokalnych czysopism?

S.Kwiecień

Zgłosił wniosek o zorganizowanie spotkania z Dyrekcjami, Zarządami Zakładów Pracy z terenu naszego miasta z Zarządem Klubu Sportowego "STAR" w sprawie objęcia mecenatem sportu w Starachowicach.

S.Sałata

Zgłosił problem podłączenia do centralnej sieci ciepłowniczej dwóch szkół podstawowych czyli Nr 9 i Nr 10.

Prezydent Miasta Z.Krzyszowski

Stwierdził, że Zarząd Miasta dostał też pisma o identycznej treści jak wnioski Pana Radnego Daniszewskiego od Redakcji "Tygodnika Starachowickiego". W związku z powyższym zarówno Pan Radny jak i Redakcja otrzymają odpowiedzi na piśmie.

Odpowiadając na wniosek Pana Radnego Kwiatkonia stwierdził, że takie spotkanie już w naszym mieście było organizowane.

Klub "STAR" do dnia dzisiejszego nie przedstawił Zarządowi Miasta żadnego planu działania, a to był warunek otrzymania jakiegokolwiek pomocy z naszej strony. Pomimo tego będzie zorganizowane jeszcze takie spotkanie z zakładami pracy z terenu naszego miasta. Celem tego spotkania będzie uruchomienie sponsoringu, gdyż Klub "STAR" ma duże potrzeby finansowe. Miesięcznie sięgają one około 200 mln zł. (styrych złotych). Wzorem innych miast Klub "STAR" sam bardziej aktywnie powinien szukać źródeł finansowania swojej działalności.

Nie może liczyć na to, że Rada Miejska wyłoży miesięcznie 200 mln zł. na jego działalność. Jest koncepcja przejęcia przez Klub "STAR" targowiska "Manhattan", ale warunkiem jest również przedstawienie sposobu jak mają zamiar go prowadzić. W związku z powyższym zdecydowano że Klub "STAR" gdy zechce podjąć się administrowania targowiskami miejskimi będzie musiał przystąpić do przetargu.

Spotkanie natomiast z zakładami pracy zorganizujemy i Pan Prezydent sam poprosi o wsparcie finansowe dla działalności Klubu "STAR".

Odpowiadając na wniosek Pana Radnego Sałaty dot. ogrzewania szkół podstawowych stwierdził, że Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 9 w rozmowach powiedział że podłączenie jego szkoły do sieci c.o. nie jest potrzebne. Jak gmina przejmie szkoły podstawowe to na pewno je podłączymy, gdyż mimo wszystko to się opłaci.

A. Krupa

Stwierdził, że poprzez starania Klubu "STAR" dot. przejęcia targowiska "Manhattan", ale na zdrowych warunkach, aby miasto na tym nie straciło, a jednocześnie nie musiało dokładać do tego Klubu.

Wniosek Pani Radnej Ewy Wiercińskiej w sprawie oświetlenia ul. Zgodnej i przyległych ulic stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 13. Komunikaty Sekretarz sesji Pan Marian Klepacz podał do wiadomości następujące komunikaty:

- Wydział Urbanistyki, Architektury i Nadzoru Budowlanego prosi Radnych o ułożenie w Biurze Rady wypełnionej ankiety dot. zagospodarowania terenów centrum handlowo-usługowego dla obszaru przy ul. Al. Armii Krajowej.

Wydział prosi też Radnych biorących udział w pracach przestrzenno - planistycznych o składanie wypełnionej listy pytań rozdanej w dniu 17 lutego br. na pierwszym spotkaniu z autorami prac. Jednocześnie komunikuje się, że następne takie spotkanie odbędzie się w dniu 17 marca br. o godz. 12.00.

- Posiedzenie Komisji Finansów, Budżetu i Planu odbędzie się w dniu 06.03.95r. godz. 11.00

- Posiedzenie Komisji Pozagospodarczej odbędzie się w dniu 07.03.95r. godz. 12.00

- Posiedzenie Komisji Gospodarczej odbędzie się w dniu 08.03.95r. godz. 12.00

Przewodniczący M. Mróz poinformował, że następne posiedzenie sesji Rady Miejskiej planowane jest na dzień 28.03.95r. godz. 9.00

Ad. 14.

Przewodniczący Rady Pan M. Mróz podziękował wszystkim za udział w obradach sesji Rady Miejskiej. Na tym posiedzenie zakończono o godz. 17.00

Protokółowały:

Halina Zarzycka

Sekretarz sesji

Przewodniczący RM

Teresa Waszka

Marian Klepacz

mgr Marian Mróz

Dorota Słonecka

Załączniki do protokołu:

1. Lista obecności Radnych.
2. Interpelacje - sztuk 10. wniosek - sztuk - 1.
3. Uchwały - sztuk 17.
4. Stanowisko Komisji Kultury Oświaty i Sportu Sejmiku Samorządowego w sprawie nowelizacji ustawy o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw.
5. Rezolucja nt dotychczasowej polityki oświatowej rządu.
6. protokół Komisji Skrutacyjnej na sesji Rady Miejskiej w Starachowicach w dniu 28.02.95r. dla przeprowadzenia wyboru Rady Nadzorczej MZOZ w Starachowicach